

Август это «серпень»: жать, пахать и сеять,
Убирать созревшие сочные плоды.
У погоды в августе семь пятниц на неделе –
То сияет солнце, то поток воды.
Понемногу к югу птицы отлетают,
Чтобы домой вернуться снова по весне.
Молодое лето бабье наступает –
Подводя итоги жарких летних дней.
Вечера прохладней, холоднее ночи и вода
В озёрах стужей отдаёт.
До обеда – лето, после – сразу осень,
Не спеша, вразвалочку ко двору идёт.
Первый лист опавший закружило ветром,
По озёрной глади, словно по морям,
И плывёт букашка, словно в кругосветку,
Осени навстречу рыжим сентяблям.

Сергей ИОНОВ



Поздравляем!

С удовольствием принимает поздравления в августе месяце руководитель Городецкой организации ВОИ **Альбина Валентиновна Шишкина**. Неугомонная труженица, деятельная и творческая личность, она верой и правдой стоит на защите прав и интересов людей с инвалидностью. Уважаемый и принципиальный лидер председательского корпуса ВОИ. Дорогая Альбина Валентиновна, огромного Вам счастья! Так держать и не сдавать позиций!

Тепло и сердечно мы поздравляем с прекрасным юбилеем **Насимию Мифтяховну Сафину**, бессменного председателя Краснооктябрьской общественной организации инвалидов. Трудится она с душой и с полной отдачей сил, к делу относится очень ответственно. Мы искренне желаем ей крепкого здоровья, благополучия и новых творческих успехов!

Друзья и коллеги, родные и близкие от всей души поздравляют с днём рождения **Екатерину Сергеевну Потопову**. Молодую, энергичную сотрудницу финан-

сово-бухгалтерского отдела аппарата облВОИ. Она заслужила уважение и авторитет в коллективе, много сил и старания отдаёт воспитанию детей. Хочется пожелать ей большой любви, огромного счастья, благополучия и удачи!

На днях отмечает свой день рождения и директор Городецкого предприятия ООО «Фото» **Алексей Александрович Егоров**. Энергичный, ответственный и деятельный человек, он окончил Кстовское высшее военное училище и воинская выправка отличает его в делах и поступках. Хочется пожелать ему оптимизма, дальнейших успехов в работе и конечно же – здоровья и счастья!

Коллектив Варнавинского РО ВОИ сердечно поздравляет своего председателя **Надежду Александровну Котикову**! Многие годы она уверенно и достойно выполняет порученное ответственное дело по защите прав и интересов инвалидов. Её очень уважают жители этого удивительного Заволжского края. Ценят многочисленные друзья и колле-

ги, за то, что беззаветно и честно служит своим односельчанам.

Искренне желаем **Надежде Александровне** большого счастья, любви, здоровья и радости в жизни!

Валентина Николаевна Кузьмичёва – председатель Чкаловской общественной организации ВОИ совсем недавно возглавила этот славный коллектив. В своём районе человек она известный и уважаемый. Внимательна к людям и без лишних слов решает многие проблемы подопечных с инвалидностью. Притягивая к себе таких же активных, как сама, членов ВОИ. В этом месяце у неё юбилей и мы желаем ей здоровья покрепче, бодрости духа. Живите долго-долго на радость окружающим!

С особым удовольствием поздравляем и старейшую работницу НОО ООО «ВОИ» – **Веру Ивановну Тимошенко**. Многие годы она трудилась ведущим специалистом производственного отдела. Желаем ей счастья, благополучия и очень крепкого здоровья!

Богородская районная организация ВОИ сердечно поздравляет с юбилеем председателей первичных организаций **Анну Михайловну Лунычеву** и **Людмилу Александровну Малышеву**. Желаем им долголетия в добром здравии, уважения близких и родных. И желаем ещё много счастливых дней, наполненных ярким светом и любовью близких!

Тепло и сердечно поздравляет Арзамасское РО ВОИ председателя первички **Галину Александровну Рябову** с днём рождения. Добропорядочная, чуткая, активная, внимательная женщина. Помогает людям с ограниченными возможностями здоровья реализовать себя в различных сферах деятельности. Желаем Галине Александровне крепкого здоровья, любви и по больше верных и надёжных друзей, новых успехов в общественных делах.

Лысковская общественная организация ВОИ поздравляет с днём рождения председателя первичной организации **Веру Васильевну Тименкову**, бессменного руководителя ансамбля «Сединка» и Почётного члена ВОИ **Алевтину Петровну Подуздю**! Счастья, здоровья, новых творческих успехов, успешного разрешения всех проблем желаем нашим дорогим активистам!

От всей души поздравляет Балахнинское РО ВОИ с днём рождения **Татьяну Васильевну Махову**, **Александра Николаевича Вахрамкова**, **Владимира Вячеславовича Чуркина**, **Тамару Васильевну Вольнец**, **Татьяну Викторовну Гладышеву**, **Ларису Фёдоровну Шевчук**, **Максима Евгеньевича Климова**. Желаем нашим именинникам крепкого здоровья, семейного благополучия и успехов в общественной работе!

Володарское общество инвалидов сердечно поздравляет своих активистов, родившихся в августе: **Юрия Павловича Куркина**,

Тамару Ивановну Максимову, **Веру Ивановну Белякову**, **Раису Васильевну Солодовникову**, **Татьяну Станиславовну Швецову**, **Владимира Викторовича Иванова**, **Наталью Викторовну Цытрину**, **Альбину Михайловну Полякову**, **Владимира Васильевича Белякова**. Здоровья всем, семейного благополучия и добрых друзей. Пусть вас радуют ваши любимые дети и внуки!

Богат август месяц на дни рождения и юбилеи среди председателей первичных организаций, членов правления Дальнеконстантиновской РО ВОИ. Это **Галина Петровна Сухарникова**, **Вера Николаевна Проница**, **Римма Сергеевна Власова**, **Ольга Ивановна Мизгирева**, **Валентина Ивановна Шибалова**, **Лидия Николаевна Комиссарова**. Здоровья Вам и благополучия, уважения и любви близких, светлых солнечных дней и пусть каждый день приносит только радость и вдохновение!

Коллектив Починковского общества инвалидов от всей души поздравляет своих юбиляров: с 65-летием – **Александра Александровича Лобышева** – председателя Майданской первичной организации, которую возглавляет вот уже 20 лет. С 80-летием – **Марию Дмитриевну Матвееву**, **Павла Ивановича Резонова** – члена президиума и председателя местного отделения Союза пенсионеров.

А с днём рождения – наших председателей **Лидию Ивановну Лебедеву** и **Тамару Алексеевну Клочкову**. Пожелаем всем отличного здоровья, оптимизма и успехов во всём!

Советская РО ВОИ поздравляет с юбилеем **Веру Васильевну Ракову**! И дарит ей такой стишок:

Будьте радостной вы
и активной,
Блеск в глазах никогда
не теряйте.
Будьте мудрой,
крутой, позитивной,
И со временем в ногу шагайте!

✓ Рецепты возрождения Прощальный — беспечальный

В Семёновской районной организации общества инвалидов я была на другой день, как закончилась молодёжная смена в комплексном центре социального обслуживания населения. Слово «восторженная» вроде бы неприменимо к Светлане Алексеевне Смирновой, председателю РО ВОИ, но именно восторженно рассказывала она об этой смене:

– Что мне вчера бросилось в глаза? У ребят не было стеснения от того, что они инвалиды, как это обычно случается на других общественных мероприятиях. А ведь совсем недавно это были очень замкнутые люди, которых



приходилось ещё уговаривать, чтобы они согласились на дневное пребывание в центре. Выстрелили меня как бывалые хозяева: «Садитесь сюда, здесь вам будет удобно...» Друг друга поддерживали: «Твоя очередь бросать. Да внимательнее будь!» Общение сделало их такими буквально за несколько недель. Вот Роман. Он вообще никогда никуда не ходил. И, соответственно, наряжаться, дескать, ему ни к чему. А сейчас его мама мне говорит: «Ой, спасибо вам большое! Он так изменился... Каждое утро бреется, долго выбирает, какую рубашку или свитер надеть...» В общем, у человека возрождается интерес к жизни. Или Настя. Раньше ей почти всё не нравилось в наших мероприятиях. Человек она прямолинейный, потому так и заявляла: «Лучше бы вообще их не проводили!» А тут вдруг оттаяла: «Ой, как хорошо! И кулинарные

рецепты нам дают, и песни вместе поём...»

Рассказывает директор комплексного центра **Альбина Александровна Цебина**:

– Такие молодёжные смены мы практикуем не первый год. Светлана Алексеевна помогает нам организовать группу, а мы готовим программу, проводим мероприятия и различные занятия. Не прерывали общение даже в период коронавирусной пандемии. Молодые люди зарегистрировались в социальной сети «В Контакте» и общались уже через интернет. Специалистом в такой форме общения является Екатерина Владимировна Евстюнина, заведующая отделением дневного пребывания КЦСОН. Вести группу в интернете от РО ВОИ помогает ей Светлана Борисовна Напылова. В определённый день и час они встречаются дистанционно, обсуждают последние новости, делятся опытом преодоления трудных ситуаций, показывают результаты своих кулинарных усилий и тому подобное.

Но общение вживую всё-таки оставалось желанной целью, которую удалось наконец-то реализовать. Не так просто, разумеет-

ся. Вспомним про уговоры. А ещё существенный такой фактор, как транспорт. В Семёновском районе это большая проблема. Я сама родом оттуда и долгое время не могла выбраться в свою деревню, потому что автобус то не ходил, то появлялся... один раз в неделю. Ладно я. А какво местным жителям, которым и к врачам надо попасть, и к чиновникам в госучреждения? Что касается молодых инвалидов, центр соцобслуживания предложил такой вариант: его служебный автобус будет собирать ребят утром, как бы далеко они ни жили, и отвозить домой вечером. Что и говорить, это лучший вариант для людей с инвалидностью.

День, о котором говорила С.А. Смирнова в своём рассказе, был последним в молодёжной смене. И был устроен выпускной вечер. Он включал в себя даже спортивные соревнования. Настольные игры предоставила местная инвалидная организация, которая получила всё это от облВОИ.

Кстати, ими очень заинтересовался глава Семёновской администрации **Александр Григорьевич Песков**. Во-первых, мо-



лодёр его самого «заразила» своим азартом. Правда, не всё сразу получалось у него, но он заверил, что научится ловко бросать биты и добьётся хороших результатов. А во-вторых, человек практичный, руководитель администрации «деревянного царства», как в старину называли Семёнов и его округу, очень заинтересовался конструктивными особенностями настольных игр. Может, их со временем будут производить и в Нижегородской области? Вот бы как классно получилось!

Прощальный праздник оказался беспечальным, ведь общение, конечно же, продолжится — как лично, так и через интернет.
Светлана ИСАКОВА